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Ata da 1ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa   
do Estado da Bahia, 

em 1º de março de 2024. 
                            Deputado Adolfo Menezes. Às 10h35, o Sr. Presidente, invocando a 

proteção de Deus, declarou aberta a Sessão com o objetivo de entregar a Comenda Dois de Julho 

ao Sr. José Edson Santana Oliveira, Bispo Diocesano de Eunápolis, proposta pela Deputada 

Cláudia Oliveira. Compuseram a Mesa dos trabalhos os(as) Srs.(as): Deputada Cláudia Oliveira; Yulo 

Oiticica, Assessor da Secretaria de Relações Institucionais, representando o Governo do Estado; Dom 

Dorival Souza Barreto Júnior, Bispo Auxiliar da Arquidiocese de São Salvador, representando o 

Arcebispo Primaz do Brasil, Cardeal Dom Sérgio da Rocha; Mônica Aragão, Defensora Pública, 

representando a Defensora Pública-Geral Firmiane Venâncio; Dom Emanuel D’Able do Amaral, 

Arquiabade da Ordem de São Bento; Robério Oliveira, ex-Deputado Estadual e ex-Prefeito de 

Eunápolis; Edvalda Bispo Santos, conselheira e representante dos Povos Ciganos e membro da 

Pastoral dos Nômades da Cidade de Porto Seguro; e Diego Oliveira Reis, Padre da Catedral 

Diocesana de Eunápolis. O Sr. Presidente solicitou aos Deputados Marcelinho Veiga, Matheus 

Ferreira, Paulo Rangel e Raimundinho da JR que conduzissem o homenageado ao Plenário Orlando 

Spínola, onde foi recebido com aplausos. Após a execução do Hino Nacional, a Deputada Cláudia 

Oliveira citou uma declaração do Papa Francisco sobre a vocação para servir e afirmou que o 

homenageado comunga do mesmo ato devocional. Informou que a homenagem visa agradecer pelos 

serviços prestados e por ter aceitado o chamado de Deus. Discorreu sobre a trajetória de vida do 

homenageado, do nascimento em Antas, da formação em Teologia pela Universidade Católica do 

Salvador, do ordenamento como Diácono da Catedral de Santana em 1977 e demais atividades 

desenvolvidas na Igreja durante o sacerdócio. Destacou a atividade em prol do Povo Cigano, atuando 

tanto pela preservação das tradições ciganas quanto na evangelização e integração com a sociedade. 

Comentou o desempenho de Dom José Edson na Diocese de Eunápolis, que elevou de 9 para 48 o 

número de padres em atividade e destacou a contribuição do homenageado para o desenvolvimento 

local e regional. Finalizou se declarando uma filha do homenageado na fé, dedicando ao Bispo afeto 

e reconhecimento pelos serviços prestados. Em quebra de protocolo, o Sr. Presidente concedeu a 

palavra ao Padre Diego Oliveira Reis que falou em nome de todos os amigos do homenageado. O Sr. 

Presidente convidou os Prefeitos dos Municípios de Santa Cruz Cabrália, Sr. Agnelo Santos, de 

Itagimirim, Sr. Luizinho, e de Itabela, Sr. Luciano Francisqueto, para juntos entregarem a Comenda 

Dois de Julho. O Sr. Dom José Edson Santana Oliveira, da tribuna, agradeceu a presença dos 

familiares biológicos e religiosos, e aos pais (in memorian), Sr. José Henrique Oliveira e Sra. Iracema 

Santana Oliveira. Fez um agradecimento especial à proponente da homenagem, Deputada Cláudia 
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Oliveira, e expressou honra por ter o nome associado a outras figuras ilustres que o precederam no 

recebimento de tão alto galardão. Falou dos deveres como cidadão e se posicionou contrário às 

variadas formas de discriminação social, dizendo que, independentemente da fé, todos devem ter 

direitos iguais e serem reconhecidos pelos valores individuais. Compartilhou a Comenda Dois de 

Julho e o que ela representa com todos que contribuíram com ele na jornada evangelizadora, 

exaltando a gratidão como um sentimento que não permite esquecer de quem o acolheu. Ressaltou 

a importância em ajudar os necessitados e recordou os diversos locais pelos quais passou, lembrando 

a trajetória de Antas a Eunápolis, onde sempre lutou pela humanização do próximo e contra as 

mazelas sociais. Disse que recebia a Comenda com imensa alegria e gratidão, destacando a 

responsabilidade de honrar a confiança a ele devotada. Afirmou que em 27 anos de trabalho na Costa 

do Descobrimento aprendeu a amar cada um dos diocesanos e agradeceu pela colaboração das 

autoridades civis, militares e religiosas no território da Diocese de Eunápolis. Por fim, compartilhou a 

homenagem recebida com todos os que lutaram lado a lado com ele no caminho da evangelização, 

dedicando especial afeto aos povos indígenas, à comunidade cigana, aos idosos e às crianças. Após 

a execução do Hino da Bahia, o Sr. Presidente, em nome do Poder Legislativo, agradeceu a presença 

de todos e, às 11h30, declarou encerrada a Sessão. 
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